

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 119 (6439)

СРЕДА

18 ИЮНЯ 1980 года

Газета выдана
с 24 ноября 1951 года

Цена 9 коп.

ГОД ЛЕНИНСКИЙ. ТРИДЦАТИЛЕТНИЙ ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ КАЖДЫЙ ВТОРОЙ — УДАРНИК

Комсомольско-молодежный коллектив пятого электрического района всегда в авангарде социалистического соревнования. Не случайно по итогам минувшего года он занял почетное второе место по городу. Не сдают своих позиций передовики и сейчас.

Комсомольцы и молодежь пятого электрического района постоянно повышают свое мастерство, борются за экономию энергоресурсов, участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. С начала года было подано четыре рационализаторских предложения, экономический эффект от внедрения которых составил около двух тысяч рублей. Каждый второй в коллективе — ударник коммунистического труда. Во внеурочное время комсомольцами было собрано 1,3 тонны металлолома.

Хорошо поставлена в коллективе общественная работа. Организовано прохождение занятий в комсомольской сети политпросвещения. Ведется широкая работа с «трудными» подростками. Неплохо работает штаб «Комсомольского прожектора». По итогам третьего этапа Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, комсомольцы и молодежь района аттестованы только на «хорошо» и «отлично».

Тон во всех начинаниях коллектива задают активисты — комсорг Галина Хабардина, Людмила Калинина, Сергей Никитин, Зинаида Иванова, Сергей Серов и другие.

В. БЕЛЯЕВ,
внештатный корр.



КОЛЛЕКТИВ монтажно-строительного управления № 42 ударно трудится в завершающем году пятилетки. Строительство новых производств и комплексов не обходится без участия этого управления.

На снимке (слева направо): монтажники МСУ-42 из бригады П. Г. Лещева, М. Дышлевич и Т. Ельцов.

ТЕГЕРАН. В иранском городе Пираншехр раскрыта контрреволюционная организация, объединявшая группу офицеров вооруженных сил Ирана и готовившая антиправительственный заговор. 11 членов организации арестованы.



САН-ХОСЕ. Народные силы самообороны Сальвадора осуществили ряд смелых операций в столице и других районах страны. По поступившим сюда сообщениям, повстанцы атаковали казармы национальной гвардии и полиции в Сан-Сальвадоре. Народные силы освобождения им. Фарабундо Марти, вооруженные силы национального сопротивления и другие повстанческие организации ведут широкую пропаганду среди населения, призывая его подняться на борьбу против реакционной армии и ультраправых фашистских группировок.

ТОКИО. 34,7 миллиарда йен — рекордную за всю историю страны сумму — утаили от налогообложения японские компании в 1979 финансовом году, завершившемся 31 марта текущего года.

ПАРИЖ. Перед началом летних отпусков во Франции на 7—12 процентов повышена плата за проезд по основным автомагистралям, связывающим Париж с атлантическим и средиземноморским побережьями, а также с восточными районами страны.

ТОКИО. В Японии продолжается марш мира, проводимый демократическими организациями в связи с приближающейся 35-й годовщиной атомных бомбардировок Соединенными Штатами Хиросимы и Нагасаки. Участники марша, путь которых прелегает от Токио до Хиросимы, призывают к активной борьбе за мир, против ядерной угрозы, за полное запрещение ядерного оружия. И повсюду эти призывы встречают горячую поддержку со стороны местного населения.

МАНАГУА. Государственный совет Никарагуа принял закон о повышении почти на 10 процентов заработной платы наиболее низкооплачиваемым категориям трудящихся. Соответствующий законопроект был внесен на его рассмотрение по предложению национальной межпрофсоюзной комиссии.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ!

19 июня в 14 часов в актовом зале университета марксизма-ленинизма (бывшая ШРМ-14, остановка «Швейная фабрика») состоится очередное занятие городской школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, руководители групп политинформаторов, заведующие агитколлективами.

ГК КПСС.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗАКАЗ

В котельно-сварочном цехе ремонтно-механического завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» начато выполнение ответственного заказа для строящегося комплекса аммиака-карбамида. Здесь приступили к сборке 80-метровых колонн импортного изготовления. Все оборудование, используемое при этом, также из-за рубежа. Работники цеха в короткий срок освоили новую для себя технологию.

Интересны такие детали. Внутренняя часть сварочного шва сваривается вручную, проверяется на качество специальным раст-

вором и только после этого в работу включается сварочный автомат. Впервые в практике цеха производится сварка крупногабаритных металлоконструкций с применением последующей термообработки.

Выполнение ответственного заказа поручено опытному мастеру А. Т. Кривошейцеву, первоклассным специалистам А. Б. Андрианову, А. П. Моха, И. Н. Черпанову и другим. Как показывают первые две работы, важный сверхплановый заказ будет выполнен в назначенный срок.

И. СТАСИН.

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

ЗАВОДСКОЙ комитет и администрация нефтеперерабатывающего завода подвели итоги социалистического соревнования за май. Победителям за первые места были вручены переходящие Красные знамена и денежные премии. Коллектив завода перевыполнил план производства и реализации, но не справился с выполнением основной номенклатуры. Имеет экономию по электроэнергии, вложил в расходные показатели по воде, но имеет перерасход пара. Коллектив справился с планом сдачи черного и цветного металлолома.

Новаторами было подано 25 рационализаторских предложений и 9 внедрено с экономическим эффектом 20 тысяч рублей. По технологической группе впереди коллектив цеха 1/2-11 по переработке нефти (начальник цеха В. П. Шеметов, председатель цехкома А. Г. Березовский). Труженики цеха выполнили план производства на 101,4 процента, справились с основной номенклатурой.

В цехе по итогам социалистического соревнования между установками, сменами и рабочими на первом месте установка АВТ-1 (начальник Ю. М. Барзман). Победителями среди технологов стали В. Н. Ефремов, В. Н. Петруня, Г. А. Белов. Среди смен на установке ГК-3 впереди третья и вторая смены (старшие операторы А. А. Вербицкий, Д. Н. Геннинсон).

Второе и третье места в заводском соревновании разделили коллективы цехов 3/16 и 8/14. По двум остальным группам завоевали первые места коллективы цехов КИП и центральной заводской лаборатории. На втором месте коллективы цехов № 20 и № 9.

Подведены итоги и среди комсомольских организаций цехов. Здесь по первой и второй группам лидерами стали комсомольцы цехов 3-16 и 20, на вторых местах цех 1-2-11 и ЦЗЛ.

В. ХАНБЕКОВ,
член завкома НПЗ.

ПЕРВЫЕ

АКТИВНО ведут творческий поиск рационализаторы цеха КИП завода гидрирования производственно-объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Только в мае новаторы подали 12 рационализаторских предложений. Экономический эффект от внедрения двух из них состав-

вил 1300 рублей. Не случайно вот уже третий квартал подряд этот цех занимает первое место по рационализации.

Среди лучших новаторов по праву считаются здесь рабочие комсомольско-молодежной бригады имени 60-летия ВЛКСМ, руководит которыми инженер-технолог Леонид Иннокентьевич Шубян.

В. МАЯКОВ.

ПОДГОТОВКА К ШТУРМОВЩИНЕ?

В 19-м микрорайоне строится третья в Ангарске школа, рассчитанная почти на 1400 учебных мест. Возводит ее бригада монтажников Э. А. Гейна.

Первого сентября будущего года сюда придут ученики. А пока деловито поднимает наверх железобетонные детали кран, вспыхивают огоньки электросварки.

— Коллектив в бригаде дружный, спаянный, — говорит прораб участка № 3 СМУ-1 Н. Н. Боженков, —

больше половины — комсомольцы. По итогам соревнования в первом квартале среди комсомольско-молодежных коллективов стройки вышли победителями. На школе второй год. Сделано около 60 процентов общестроительных работ. План апреля выполнили на 120 процентов.

Но есть ряд причин, которые отрицательно сказываются на работе коллектива.

И прежде всего беспокоит то, что в сентябре прошлого года монтажники переезели на

строительство гостиницы. А сейчас они получили указание приостановить работы по школе и всем коллективом приступить к монтажу цоколя на домах 4а и 4б в 22-м микрорайоне.

Это, естественно, не может не вызывать озабоченности и тревоги, так как может привести к штурмовщине при сдаче школы.

Сейчас спортзал и главный корпус школы подготовлены для проведения отделочных и сантехнических работ.

Сложилось неблагоприятное положение с поставкой для школы колонн первым заводом железобетонных изделий. Они поставляются не в срок и зачастую бракованными.

Плохо обстоит дело и с доставкой на объект раствора заводом ЖБИ-5. Раствор должен поставиться в 8 и в 13 часов.

—Вместо этого, — говорит Э. А. Гейн, — мы получаем его в 10 — 11 часов утра и после трех часов дня. То есть в конце рабочего времени. Это значительно тормозит нашу работу.

Л. ЛЕБЕДЕВ,
корр. «Ангарского строителя».

ПРАВО НА ДОМАШНИЙ ОЧАГ

В соответствии с Конституцией СССР и по сложившейся в нашей стране традиции вынесен на всенародное обсуждение проект Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик. Недавно он опубликован в печати. В связи с этим корреспондент пресс-бюро «Правды» обратился к доктору юридических наук, профессору И. С. САМОЩЕНКО с просьбой ответить на ряд вопросов, касающихся содержания нового документа.

— Иван Сергеевич, чем вызвано создание Основ жилищного законодательства?

— Сегодня жилой фонд составляет примерно четвертую часть всех основных фондов страны. Полезная площадь жилых домов превышает 3.300 млн. кв. м. Основные фонды жилищного хозяйства оцениваются в 280 млрд. рублей. Это — огромное богатство, требующее к себе разумного и бережного отношения.

В Конституции 1977 года наша страна одной из первых в мире провозгласила право советских граждан на жилище. Чтобы обеспечить это жизненно важное для человека право, необходим точный инструмент для четкого регулирования жилищных отношений, рационального использования и сохранности жилого фонда, укрепления законности в этой области.

Известно, что сейчас право на жилище регламентируется в основном гражданским законодательством Союза ССР и союзных республик. Однако оно далеко не в полной мере соответствует сложившимся отношениям.

— Что нового содержит проект Основ в сравнении с

ныне действующим законодательством?

— Новый документ является новым в прямом смысле этого слова. Основы жилищного законодательства — специальный акт, не имеющий аналогов в истории Советского государства. Его буква и дух направлены на усиление охраны прав граждан, более справедливое распределение жилья на демократических началах.

Характерно, что проект Основ решает лишь основные вопросы жилищных отношений, оставляя право союзным республикам конкретизировать их с учетом местной специфики. Скажем, в статье 24 проекта Основ говорится о том, что норма жилой площади устанавливается законодательством союзной республики. Однако тут же оговорено, что эта норма не может быть менее девяти квадратных метров на одного человека.

В проекте Основ четко разделена компетенция Союза ССР и союзных республик в области регулирования жилищных отношений. Если республиканские органы, скажем, вправе по своему усмотрению устанавливать порядок и сроки внесения квартирной платы

и платы за коммунальные услуги, то размер квартирной платы, которая, кстати, у нас является самой низкой в мире, льготы по оплате жилых помещений и коммунальных услуг находятся в компетенции Союза ССР.

Новыми моментами, направленными на защиту интересов граждан, являются и другие положения, записанные в проекте Основ. Так, в статье 25 говорится, что жилое помещение, предоставляемое гражданам для проживания, должно быть благоустроенным применительно к условиям благоустройства в данном населенном пункте, отвечать соответствующим санитарным и техническим требованиям. При этом не допускается заселение одной комнаты лицами разного пола старше девяти лет, кроме супругов.

Проектом предусматривается, что никто не может быть выселен из занимаемого жилого помещения, кроме случаев, предусмотренных законом. При этом подчеркивается, что выселение граждан из жилых домов, принадлежащих предприятиям и организациям, допускается только с предоставлением другого пригодного для проживания помещения.

Признано целесообразным оставить за предприятием право распоряжаться служебной жилплощадью, но при этом значительно расширен круг лиц, которых нельзя выселять без предоставления другого жилого помещения. Кроме инвалидов войны и труда, пенсионеров и семей военнослужащих, в эту категорию теперь, в частности, включены лица, проработавшие на предприятии,

предоставившем им служебную площадь, не менее десяти лет; лица, освобожденные от должности, в связи с которой им было предоставлено жилое помещение, но не прекратившие трудовых отношений с предприятием; лица, уволенные в связи с ликвидацией предприятия либо по сокращению штатов, а также одинокие лица с проживающими вместе с ними несовершеннолетними детьми.

В проекте Основ упорядочено также положение о первоочередном и внеочередном получении жилплощади нуждающимися участниками Отечественной войны, ветеранам труда, семьям при рождении близнецов.

Важным нововведением представляется и новый порядок сноса жилых домов, находящихся в личной собственности граждан. По существующему порядку таким лицам и членам их семей предоставляется или квартира, или выплачивается стоимость сносимых строений. Проектом предусматривается, что наряду с предоставлением квартир этим лицам будет оплачиваться также стоимость сносимых строений.

— В какой мере учитывается в новом документе участие общественных организаций и граждан в распределении и сохранении жилого фонда?

— В проекте Основ подчеркнуто, что в решении этих задач самое активное участие принимают и общественные организации, и отдельные граждане. В статье 1 документа прямо говорится, что право на

жилище обеспечивается «справедливым распределением по общественным контролем жилой площади...». А статья 11 предоставляет право профсоюзным и другим общественным организациям, а также гражданам участвовать в управлении государственным общественным жилым фондом и в обеспечении его сохранности. Учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, установление очереди получения жилья и его распределение, подчеркивается в проекте, «осуществляется под общественным контролем и с соблюдением гласности».

Кроме того, статья 26 проекта Основ предусматривает создание общественных жилищных комиссий при исполкомах местных Советов, а в домах ведомственного жилищного фонда в распределении и сохранности жилых помещений обязательно участвует фабричный, заводской или местный комитет профсоюза.

Государственным органам вменяется в обязанность всемерно учитывать предложения общественных организаций и граждан при осуществлении мероприятий по улучшению использования и сохранности жилищного фонда.

В заключение надо сказать, что уже сегодня в Президиум Верховного Совета СССР поступает много писем трудящихся, в которых одобряется вынесенный на обсуждение проект Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик. В то же время в письмах содержатся предложения и пожелания граждан, которые будут внимательно изучены.

Беседу вел В. ДЕНИСОВ.

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо от группы работников автобазы № 1 треста Востоксибтрубопровод за подписью 42 человек этого коллектива. Смысл его коротко в следующем: в автобазе не созданы условия для нормальной работы.

Итак, автобаза № 1. Конец рабочего дня. У ворот в комфортабельные «Икарусы» садятся шоферы после смены. По их виду трудно определить, что им не созданы условия чистые, пе-

Проходим по ремонтным мастерским. В боксах стоят ремонтируемые машины. Сняты двигатели, другие агрегаты. Большинство автомобилей большегрузные.

— Какова техническая оснащенность мастерских? — Есть кран-балка, тали. Но электротельфер часто выходит из строя. Приходится вытаскивать двигатель с помощью автоподъемника. Есть моторный цех, топливной аппаратуры, шлифовальный, токарный. Слесарей мало.

Начали контролировать рейсы, объявила борьбу припискам. Резко уменьшилась в связи с этим зарплата.

Я не скажу, что раньше в этой же автобазе были лучше условия для работы. Нет. Напротив, сейчас условия намного улучшились. Однако никто не жаловался. Отчего? Оттого что удовлетворяла зарплата. А теперь большая текучесть кадров. Слесарей

да шоферам. Но, что и говорить, трудности в этом деле испытываем большие.

Самый больной вопрос, затронутый в письме, касается задержки зарплаты. Да, действительно, два месяца подряд, в феврале и марте этого года, с зарплатой были задержки. Дело здесь в том, что автобаза зависит от управления треста. Мы выделяем автомашин СМУ-1, СМУ-4, УПТК, специализированному хозяйственному участку. Эти организации задолжали автобазе более 1 миллиона рублей. И деньги эти мы не можем никак у них забрать. Вот и получается: нам должны, а мы находимся на дотации треста. Парадокс? Но обидно, что в результате возникают вот такие жалобы.

Так уж устроен человек, что каждое событие, каждое письмо вызывает у него разные ассоциации. Вот и это. В нем призыв о помощи, просьба создать условия. Понятно, что людям небезразлично, в каких условиях работать. Это и движет наш прогресс. Но непонятно, почему люди обращаются за посторонней помощью. Почему эти 42 человека, поставившие свои подписи в конце письма, не выяснили у администрации, не обговорили с профсоюзным комитетом создавшееся положение дел, если уж оно действительно настолько тревожно. Ведь коллектив — это сила, способная сделать многое. И условия в нем зависят прежде всего от личной заинтересованности и причастности к делу.

Ю. ЖУКОВ.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В ЕТЕРАН, кавалер ордена Трудовой славы 3-й степени и «Знак Почета» токарь коммунист Николай Сафронович Савинский в первом механосборочном цехе РМЗ «Ангарскинефтеоргсинтеза» является примером для рабочих цехового коллектива.

Он наставник молодежи, отличник социализации Министерства нефтехимической промышленности.

На снимке: Н. С. Савинский.

Фото И. АМОСОВА.

КТО ВИНОВАТ?

• ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

реодетые едут они домой после смены.

В раздевалке стоят шкафы, здесь же умывальники, душевые. Несколько человек приводят себя в порядок. Сообщаю о деле приезда, показываю письмо.

— Да, подписи наши тут стоят. Идем по территории автобазы. Списанные машины стоят в строгом порядке. Металлолом свезен в одно место. Горит собранный в кучу мусор.

— Все это сделано совсем недавно, — поясняют сопровождающие. — Недавно было профсоюзное собрание, на котором присутствовал представитель обкома профсоюза, состоялся крупный разговор. После этого зашевелились, навели порядок.

— А кто же его навел?

— Да сами, кто же еще. Выходит, представители редакции звать совсем не надо было. Они порядок наводить не будут. Стоило только поднять вопрос на собрании, взяты сообща за нужное для всех дело и сделать его.

Из-за отсутствия запчастей автомашин подолгу простаивают в ремонте. Отсутствует вентиляция, знойный дышмя отработанными газами, испарениями топлива...

И вот знакомимся с начальником базы Н. В. Цыбенко.

— В автобазе 269 работников. Обслуживаем строительство нефтепровода Иркутск—Красноярск и этанопровода Ангарск—Зима. В Мерете работают наши машины на строительстве площадки нефтеналивного пункта. Автопарк имеет 240 единиц. По 30 машин работают на строительстве газопровода в Архангельской и Челябинской областях.

Что касается жалобы, могу ответить так: в самом начале строительства имелся задел, широкий фронт работ. Техника была новая, контроль слабый, много делалось приписок невыполняемых рейсов. Заработная плата составляла в среднем 500—600 рублей в месяц.

Сейчас деньги выбраны. Стали подводить итог выполненным работ — осталось много недоделок.

на 140—180 рублей не удерживать. Положено 75 человек, их всего 30.

Действительно, запчастей не хватает. Их мы заказываем и в главке в Уфе, и в Иркутской «Сельхозтехнике», но выделяют нам мизерное количество. Приходится ездить главному инженеру по другим пунктам как снабженцу, искать выход из положения.

Насчет вентиляции в мастерских.

В прошлом году подвели вентиляционные трубы, хотели решить этот вопрос собственными силами. Но трест запретил нам устанавливать вытяжные электромоторы, не выделил на это средств. Хотели расширить ремонтные мастерские, выстроили дополнительный бокс, но и на это получали запрет.

Планируем построить систему подогрева двигателей в зимний период горячим воздухом. Что из этой затеи выйдет, пока не знаем. Короче говоря, стараемся улучшить условия тру-

САМАЯ БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

НАСТУПИЛА прекрасная пора — летние каникулы, перемена в три месяца. Как же пройдет она, эта перемена? Кем ты будешь, юный пионер, — наблюдателем или активным участником на этой перемене? Иные ребята уже сейчас могут рассказать много интересного.

Юные футболисты встречались в городском первенстве на приз клуба «Кожаный мяч». Вот они — победители: в старшей группе — команда школы № 29, в средней — команда «Луч» детского клуба «Самородок», в младшей — команда «Сатурн» детского клуба «Нептун». Все три команды будут участвовать в зональных соревнованиях, которые состоятся в Шелехове, Слюдянке и Черемхове.

И снова встречи — спартакиада между детскими клубами по месту жительства, посвященная XXII Олимпийским играм, областной слет юных друзей кино, который состоялся у нас в Ангарске.

Продолжается Всесоюзная туристская краеведческая экспедиция «Моя Родина — СССР», значит, продолжаются походы по родному краю, знакомства с его людьми, с его природными богатствами, историческим прошлым. Через несколько дней в районе села

Одинск в двадцать пятый раз начнутся городские туристские соревнования.

А маршрут «Пионерстрой!» Адреса трудового лета самые различные — поле соседнего совхоза и пришкольный участок, мастерская, школа, детская площадка, завод да просто свой дом и двор.

Знай одно: каникулы — это не безделье. Лето — это пора творчества, когда ты сможешь принять участие в самых различных интересных делах. Спешит Лето, как и любая перемена, кончается очень быстро.

Ирина МУРАВЬЕВА,
председатель совета городской пионерской организации.

А У НАС ВО ДВОРЕ

Лето только началось, а мы в своем детском клубе уже успели многое. Провели операцию «Посади дерево» — сажали деревья в 211-м квартале. Разбили цветочную клумбу. Помогали дворникам и престарелым людям на дому. Ездили на праздник «Здравствуй, лето-80!» и заняли на нем по готовности к празднику первое место, как и прошлым летом. Потом дружно стали готовиться к открытию городской спартакиады дворовых команд и в день открытия заняли первое место в конкурсе стенных газет на спортивную тему.

Скоро мы пойдем в трехдневный поход.

Лена КОЧКИНА,
командир детского клуба «Беспокойные сердца».

ДОРОГА — ЭТО НЕ ТОЛЬКО ТО, ПО ЧЕМУ ТЫ ИДЕШЬ. ДОРОГА — ЭТО ВСЬ ОКРУЖАЮЩИЙ МИР, ЭТО ОТКРЫТИЯ, НАХОДКИ, ДРУЖБА, ЭТО МЕЧТЫ И РАБОТА. ЭТО ВСЕ, ЧТО МОЖНО УВИДЕТЬ И ЧЕМУ МОЖНО НАУЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ ВЗЯТЬ С СОБОЮ В ЖИЗНЬ...



ВНОВЬ ЗОВЕТ В ДОРОГУ ЛЕТО В КРАСНОМ ГАЛСТУКЕ!

БАРАБАНЧИК

Пионерская СТРАНИЧКА
ВЫПУСК 153

ЗНАНИЯ — по „КОМПАСУ“

ШЕСТЬ команд юных друзей природы из Иркутска, Черемхова, Усолья-Сибирского стали участниками телевизионного конкурса в передаче «Компас». Проходил он в роще недалеко от Иркутского сельскохозяйственного института. Ученые этого института, а также Иркутского государственного университета стали членами жюри. Вел конкурс директор областной юннатской станции В. М. Наумов.

Я думал, «побьет» нас команда Лиственничной школы — несколько раз участвовала она в этом конкурсе и занимала первые места. Вначале, по вопросу «Гуманное отношение к природе», она действительно набрала наибольшее количество баллов. Но потом вперед вышла наша команда из школы № 5. Не зря все-таки весь учебный год мы вели работу «Зеленого патруля», изучали теорию, занимались в кружке юных биологов во Дворце пионеров и школьников.

И листовка наша оказалась лучше других, и ответы. И на этапе «Айболит» лучше всех помогли пострадавшим животным. Пока только чучелам. Но в жизни может случиться всякое. Мне однажды пришлось оказывать помощь воробью. Кто-то покалечил ему из рогатки крылышко. Перевязал я воробышка, пожелал он у меня дома, а потом выпустил его...

В конце конкурса было ясно, что мы далеко опередили соперников и стали победителями. **ВИТЯ ТАРАБЫКИН,** начальник штаба «Зеленый патруль» школы № 5.

«ПИОНЕРСТРОЙ-80» РЕМОНТ

Закончился учебный год, а мы все равно приходим в школу — нас ждет работа. Все ребята, начиная с пятого класса, заняты сейчас на ремонте школы.

Для нас несложно работать. Я, например, в дома мою окна, полы, убираю в комнатах. Да и каждая из наших девочек — не белоручка. У Ани Курчатовой — маленькая сестренка, она следит за ней, помогает по дому, еще успевает заниматься спортом. У Тани Хабаевой родители учатся, и на ней, можно сказать, весь дом держится. И Жанна Степанова, и Лариса Пивова, и другие девочки умеют наводить чистоту.

Белят помещения взрослые, говорят, что это еще сложное для нас дело, хотя кое-кто из нас и белил пробовал дома. Зато покраска тоже доверена ребятам. Ею займутся наши мальчишки. Будут красить панели, батареи, двери, окна. Мебель покроют лаком. Должна наша школа к началу учебного года блистать чистотой и красотой. Я думаю, мы и сейчас будем больше, раз сами ремонтировали.

Наташа ПРАСОЛОВА,
юнкор школы № 31.

МОЙ ДРУГ — КАРТИНГ

В картинг-клубе при станции юных техников я занимаюсь третий год. У Алексея Александровича Квашенко. И не только научился управлять картингом, но и сам сделал себе гоночный автомобиль, с которым мы сразу же стали неразлучными друзьями.

Когда наша команда отправилась на первенство Сибири и Дальнего Востока в город Свободный Амурской области, картинг вместе с другими поехал в контейнере. Я очень за него переживал — как он там? До этого в Ангарске я, вернее мы с картингом, получили третий юношеский разряд. В Свободном мы его подтвердили. Команда наша заняла пятое место. Хорошо выступил наш капитан Юра Музычук.

Случается у меня плохое настроение — в школе что-нибудь не так или дома, мало ли, — тогда картинг помогает мне. Похожу

возле него, посмотрю — и сразу на душе веселее становится, а потом и совсем о неприятностях забываю. Мне кажется, он мне и в учебе поможет. Лучше я стал учиться.

Недавно на станции юных техников пришли новые заводские картинги. Смотрятся они солидно, внушительно. А мой картинг все равно лучше их, ведь я его сам сделал, своими руками. И сколько раз мы уже вместе выступали!

Скоро предстоит еще одно испытание — в конце июня состоятся областные соревнования картингистов.

Есть в нашем картинг-клубе кандидаты в мастера спорта — Вячеслав Вершинин и Виктор Плужников. Они начали заниматься картингом в том же возрасте, что и я. Сейчас они уже взрослые, а клуб наш не бросают.

Сергея УСОВ,
юнкор школы № 40.

В МУЗЫКАЛЬНОМ САЛОНЕ — ВЕЧЕР

ВОСЬМОЙ год подряд звучал в стенах Дворца пионеров и школьников старинный колокольчик, словно зова нас в давние времена. Так начался наш традиционный праздник — музыкальный салон «Пауза».

Много интересного услышали мы в этот вечер. Перед нами выступили врачи — братья Левченко. Слушали мы классическую музыку. Ирина Владиславовна Прокопьева рассказала о старинных инструментах. А вот перед нами две команды — «Мушкетеры» и «Земфира». Это начался КВН. Много смеха вызвал он у болельщиков, потребовал и от них находчивости.

Сейчас мы готовимся к поездке на нашей области.

Марина РАСПУТИНА, Ира МАКАРЕНКО, участницы хора «Пионерское эхо».

КОНЦЕРТ НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Когда мы пришли на агитплощадку в 72-м квартале, народу было на ней немного, а потом все больше и больше

ЧЕМ ЖИВЕТ ДВОРЕЦ

стали подходить и взрослые, и дети. Даже скамеек не хватало всем. Вокруг стояли.

Концерт наш прошел удачно, хлопали нам после каждого выступления. Были танцы, сценки из спектакля «Раненая птица» нашей агитбригады, гимнастики выступили... Когда ведущая Света Седунова объявила, что концерт закончен, все даже разочарованно заудели.

Нам эта встреча тоже понравилась. И оформлена агитплощадка была хорошо. Вот только одно замечание возникло — сцена была не подготовленной, никто ее не подмел, и выступать на такой сцене, особенно нашим гимнасткам, было трудно.

В квартале есть свой детский клуб. Ребята из клуба могли бы взять шефство над агитплощадкой, чтобы там всегда было чисто.

Андрей ТАРАСОВ,
участник пионерской агитбригады «Ровесник».



ЮНЫЕ зоологи Дворца пионеров и школьников не расстаются со своими подопечными и в каникулы. Сейчас они готовят их к поездке в пионерский лагерь «Здоровье», где животные будут жить до конца лета. Некоторые представители дворцовского зоопарка уже перебрались в другой пионерский лагерь — «Юбилейный».

НА СНИМКЕ: юные зоологи на прогулке со своими питомцами. Фото В. МАКСУЛЯ.

ПОДУМАЛА

Мама принесла Вике путевку в пионерский лагерь.

— Нет, — сказала Вика, — в лагерь я не поеду. Там такая скукота, что даже вспомнить потом нечего. Мы сочинение писали про лагерь, как я чуть голову себе не сломала.

— А Женя, наша соседка, совсем другого мнения о лагере, — попробовала возразить мама. — Женя мама говорила, что дочка ее даже гра-

моту привезла. А ты, кажется, нет?

— Не помню, — небрежно сказала Вика.

— Ну, что ж, — мама огорченно вздохнула. — Подумай все-таки.

Весь вечер Вика думала о разговоре, о лагере. Почему же нечего ей вспомнить?..

Когда весь отряд собрался в поход, да еще с ночевкой, у Вики вдруг заболела голова. Когда объявили трудовой десант в помощь соседнему совхозу, история повторилась, только на этот

раз болела уже не голова, а нога. В соревнованиях не участвовала — не хотелось, в концерте — тоже. И так во всех делах.

На прощальной линейке вручали благодарности. Грамоты, призы, сувениры, анжик. Только Викина фамилия ни разу не прозвучала...

На утро Вика сказала: — Я подумала. Я поеду в лагерь.

— Вот и хорошо, — обрадовалась мама. И добавила: — Только, пожалуйста, на этот раз не скучай там.

А. БОРОВОВА.

